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HERZLICH WILLKOMMEN!

»BUVONS CHERS AMIS, BUVONS, LE TEMPS 
QUI FUIT NOUS Y CONVIE, PROFITONS DE 
LA VIE AUTANT QUE NOUS POUVONS ...«

Wir von Ludwig’s Weinbar finden, Molière hat Recht und frei 
nach dem großen französischen Dichter laden wir Sie ein, das 

Leben in vollen Zügen mit uns zu genießen.

Unser Angebot an Weinen wird Ihnen bei diesem Unterfangen 
hoffentlich behilflich sein können. Wir haben ausgiebig probiert, 

endlos diskutiert und schließlich genau die Weine für Sie  
ausgewählt, von denen wir Ihnen jeden einzelnen guten  

Gewissens ans Herz, oder besser an den Gaumen legen können.

Eher Gourmands als Gourmets, haben wir außerdem eine kleine, 
aber feine Auswahl weinbegleitender Speisen für Sie 

zusammengestellt, die Ihnen hoffentlich ebenso 
gut schmecken werden wie uns.

Das Wichtigste aber sind Sie, liebe Gäste.  
Wir freuen uns auf viele gesellige Stunden, interessante  

Begegnungen und gute Gespräche.

Wir möchten Ihnen gute Gastgeber sein und hoffen,  
dass Sie sich bei uns wohlfühlen.

Ihr Gastgeber

Ludwig’s Weinbar Team
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BY THE GLAS je 0,75 | Flasche

CHAMPAGNER & CO.
JE 0,1L | GLAS

WEISSWEIN
JE 0,15L | GLAS

CRÉMANT CAVES DE MARSIGNY BLANC	 10,00 €
FRANKREICH. BURGUND
Eleganter, weicher Crémant mit Frucht und Geschmeidigkeit.

CRÉMANT CAVES DE MARSIGNY ROSÉ	 11,00 €
FRANKREICH, BURGUND
Zarter Rosé-Sekt mit einem Duft nach Himbeeren, roten
Früchten und einem feinen Vanille-Aroma.

CRÉMANT ALKOHOLFREI	 9,20 €
Bourec

CHAMPAGNER CHARLES HEIDSIECK	 18,50 €
BRUT RESERVE BLANC
FRANKREICH, CHAMPAGNE
Seit über 200 Jahren ein Garant für erstklassige Qualität
und höchste Ansprüche. Der große Anteil von Reserve-Weinen
macht diesen Champagner würzig, ausgewogen fein und
doch intensiv. Ein Erlebnis!

CHAMPAGNER CHARLES HEIDSIECK	 20,00 €
BRUT RESERVE ROSÉ
FRANKREICH, CHAMPAGNE
Kraftvoll, mit strahlendem Rosé-Ton. 20% Reserve-Weine und die
über 36-monatige Reifung geben dieser Cuvée aus Chardonnay,
Pinot Noir und Pinot Meunier Tiefe und Charakter.

OLIVER ZETER, GRAUBURGUNDER	 8,80 €
DEUTSCHLAND, PFALZ
Der reinsortige Grauburgunder von Oliver Zeter präsentiert schon im
Bukett rebsortentypische Noten von reifen Birnen und Zitrusfrüchten.

HEXAMER WEISSBURGUNDER	 8,50 €
DEUTSCHLAND, NAHE
Der sympathische Meddersheimer Harald Hexamer ist verliebt
in Weine mit Charakter.
Sortentypische Weine voller Authentizität sind das Ergebnis
- Mainstream gibt es woanders!
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BY THE GLAS je 0,75 | Flasche

WEISSWEIN
JE 0,15L | GLAS

BÄDER GRAUBURGUNDER 8,80 €
DEUTSCHLAND, RHEINHESSEN (BIO)
So sympathisch wie das Winzerpärchen Jens und Katja Bäder,
ist auch ihr biologisch angebauter Grauburgunder.

VV VAN VOLXEM RIESLING 10,20 €
DEUTSCHLAND, MOSEL
Die enorme aromatische Frucht von Pfi rsich und Aprikosen wird von
einer dezenten, natürlichen Süße getragen. Erfrischend, saftig und
lebhaft im Auftakt. Der moderate Alkoholgehalt im Zusammenspiel
mit einer minimalen Säure und strukturgebender Mineralität garantiert
einen vollen Genuss.

CHÂTEAU MOULIN DE LAUNAY 8,50 €
FRANKRECH, BORDEAUX
Eine grazile Bordelaiser Weißwein-Cuvée aus Muscadelle, Sauvignon
Blanc, Sémillon und Ugni Blanc mit viel Trinkfl uss sowie einer
fi ligranen Frucht und Frische, die überzeugt.

POUILLY-FUME »LA LOGE« 11,10 €
FRANKRECH, LOIRE
Dieser fantastische Pouilly-Fumé ist trinkfreudig, elegant und
überzeugt mit Noten von Limette & grünen Äpfeln, unterlegt 
von zarter Mineralität

DOMAINE MICHEL THOMAS SANCERRE 10,90 €
FRANKREICH, BLANC
Ein eleganter Tropfen mit intensiven Aromas und der 
animierenden Säure. Verwöhnt mit einem klassischen Stil der Loire 
und fasziniert mit seinem Duft nach frischem Gras und Stachelbeeren.

PIERRE ANDRÉ 10,90 €
CHABLIS
100 Prozent Chardonnay-Trauben. Am Gaumen wirkt er lebendig 
und wunderbar ausgewogen mit einem frischen, klaren Abgang.

DE WETSHOF ESTATE »BON VALLON«
CHARDONNAY 8,90 €
SÜDAFRIKA, ROBERTSON
Mit einer Kombination aus Weitsicht, Sturheit und Innovationsgeist
wurde Danie de Wet zur Ikone des südafrikanischen Weinbaus.
Sein frischer »Bon Vallon« ist als erster Chardonnay Südafrikas ohne
edlen Holzkontakt gereift. Ein Vorbild für die Ausdruckskraft dieser
edlen Rebsorte.



5

BY THE GLAS je 0,75 | Flasche

WEISSWEIN
JE 0,15L | GLAS

ROSÉ
JE 0,15L | GLAS

ROTWEIN
JE 0,15L | GLAS

BASSERMANN JORDAN	 9,50 €
Blanc de Noir
Der „Bassermann-Jordan Blanc de Noir“ ist ein herrlich
erfrischender Tropfen. Durch seine milde Art passt er ganzjährig
zu vielen Gelegenheiten. Ein toller Bankett-Wein der viele
Speisen hervorragend begleitet.

CHATEAU DE L’AUMERADE	 9,50 €
FRANKREICH, COTES DE PROVENCE
Dieser Rosé aus dem Herzen der Provence besticht mit Eleganz,
charmanter Säure und feiner Struktur.

STIFT GÖTTWEIG »MESSWEIN« ROSÉ	 9,10 €
NIEDERÖSTERREICH
Im Benediktinerstift Göttweig auf Anweisung des Bischofs als
naturbelassener Messwein gekeltert; hier in der saftigen Rosé-
Variante aus Spätburgundertrauben.

ROSAFINO ROSÉ	 8,50 €
ITALIEN, LIGURIEN
Dieser einzigartige, höchst elegante und zugleich charaktervolle
Rosé ist eine Hommage an die malerische Region um Portofino,
die sich entlang der zerklüfteten Berghänge der ligurischen Küste
zieht. Ob als erfrischender Aperitif oder als perfekter Begleiter
sommerlicher Speisen, wir versprechen Ihnen eines: Sie werden
ihn lieben!

CHÂTEAU CARBONNEAU »SEQUOIA«	 9,10 €
FRANKREICH, COTES DE BORDEAUX AOC
Vielleicht einer der schönsten Bordeauxweine für jeden Tag. Ob
als Essensbegleiter von Montag bis Sonntag oder auch für
Einsteiger in das Bordeaux - dieser Wein passt.
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BY THE GLAS je 0,75 | Flasche

ROTWEIN
JE 0,15L | GLAS

CHÂTEAU BERNATEAU 14,50 €
FRANKREICH, SAINT-ÉMILION GRAND CRU AOC
Beim Château Bernateau bekommen Sie es mit einem
fantastischen Saint-Émilion Grand Cru zu einem unglaublichen
Preis zu tun. Voller geschmeidiger und eleganter Struktur, mit
viel Körper und dezenten Tanninen - aber vor allem mit
reichlich Trinkfreude!

M. CHAPOUTIER »RASTEAU« 10,50 €
FRANKREICH, RHÔNE
Die enorme aromatische Frucht von Pfi rsich und Aprikosen wird von
einer dezenten, natürlichen Süße getragen. Erfrischend, saftig und
lebhaft im Auftakt. Der moderate Alkoholgehalt im Zusammenspiel
mit einer minimalen Säure und strukturgebender Mineralität garantiert
einen vollen Genuss.

ELENA WALCH LAGREIN 10,50 €
ITALIEN, SÜDTIROL
Geschmeidig, dicht und stoffi g mit intensiven Beeren-Aromen. Ein
äußerst gelungenes Zusammenspiel aus Frucht, feiner Würze sowie
weichen Tanninen zu einem tollen Preis-Genuss-Verhältnis!

A6MANI FAMILIAE PRIMITIVO DI MANDURIA 8,50 €
ITALIEN, APULIEN
A6mani - drei Frauen, sechs Hände, eine Passion! Rund um die
Gemeinde Manduria im Süden von Apulien wird dieser samtig-weiche
Primitivo erzeugt. Kraftvolle Aromen von Pfl aumen und Waldbeeren
und Schokolade, verführerisch und einladend.

MONTECILLO CRIANZA 8,50 €
SPANIEN, RIOJA
Diese klassische Crianza lebt von der Harmonie aus Frucht und Holz,
wobei die Frucht dominiert. Eine tolle Verbindung von Tradition und
modernem Rioja-Stil.

MARQUÉS DE RISCAL »RESERVA« 12,30 €
SPANIEN, RIOJA
In der mehr als 150jährigen Firmengeschichte prägten die Marqués
de Riscal den Stil der Rioja. Moderne und Tradition gehen Hand in
Hand. Die Visitenkarte des Hauses ist diese vielschichtige und
elegante Reserva.

MONTGRAS »INTRIGA« CABERNET 
SAUVIGNON 10,20 €
CHILE, MAIPO VALLEY
Einfach unglaublich viel Wein fürs Geld.
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BY THE GLAS je 0,75 | Flasche

ROTWEIN
JE 0,15L | GLAS

CHATEAU STE. MICHELLE MERLOT	 9,00 €
WASHINGTON/USA, COLUMBIA VALLEY
»Kalifornien at it‘s best« - und das zu einem fantastischen Preis-
Genuss-Verhältnis. Dieser herrlich geschmeidige Merlot ist ein
Gedicht zur pikanten mediterranen Küche.

EDIZIONE FANTINI	 9,50 €
APULIEN, ITALIEN
Ein Außergewöhnlicher Wein der aus 5 autochthonen Rebsorten
hergestellt wurde. In der Farbe Granatrot, in der Nase üppige
Aromen nach Kirschen, Pflaumen, schwarze Johannisbeeren,
Tabak mit schönen Röstaromen. Am Gaumen ein Feuerwerk
verschiedenster Frucht-Nuancen und Gewürznoten; dennoch
weich und rund mit tollem Tannin und Noten nach Vanille und
Schokolade. Ein Traum!
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KLEINE SPEISEN ZUM WEIN

UNSER ‚MUST-HAVE‘ FÜR DEN GENUSS

BROTKORB MIT DIP UND SALZBUTTER 3,80 €

SCHWARZE OLIVEN 5,40 €
Aus der Provence mit Thymian (extra Portion)

PREMIUM SARDINEN IN OLIVENÖL   12,50 €
aus galizischer Manufaktur

AUSTERN   Stück 6,70 €
Gillardeau No 4 Austern

JAMÓN (SORTEN NACH VERFÜGBARKEIT) 24,00 €
Feinster Schinken mit 100% Gaumenfreude

ROTE BETE CARPACCIO 14,50 €
Schwarzer Trüffelpercorino, Pinienkerne, Olivenöl

TATAR DE BOEUF 15,50 €
Rinertatar mit Eigelb, Gewürzgurken, 
kleinen Kaparn & Pumpernickel

MINI HOT DOG 4,50 €
Spicy Chili Würstchen im Brioche-Brötchen,
Frühlingslauchzwiebel, Senf und Ketchup

KÄSE-SCHINKEN-TOAST 11,00 €
Sandwichtoast mit edlem italienischen 
Kochschinken und Pfefferkäse

QUICHE LORRAINE 9,70 €
Speck, Lauch, Wildkräuter

GEFÜLLTE AVOCADO 13,50 €
Tomaten mit Basilikum und Wildkräutersalat

PASTRAMI 18,00 €
Gurke, gepickelte Zwiebel, Roggenbrot, Senf-Meerrettichsauce

KÄSETELLER 18,50 €
Käseauswahl von Antje’s Kaaswinkel

SCHWEINEBÄCKCHEN 22,00 €
Sous Vide gegart, Pellkartoffelsalat, süßer Senf
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KLEINE SPEISEN ZUM WEIN

SÜSSE SÜNDEN

AMERICAN CHEESECAKE BY EDDIE	 9,50 €

PISTAZIEN BROWNIE	 7,90 €
mit Salzkaramell

Allergene und Inhaltsstoffe können jederzeit auf Nachfrage eingesehen werden.
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CHAMPAGNER & CO je 0,75 | Flasche

FRANKREICH

CRÉMANT CAVES DE MARSIGNY BLANC 46,00 €
Eleganter, weicher Crémant mit Frucht und Geschmeidigkeit.

CRÉMANT CAVES DE MARSIGNY ROSÉ 52,00 €
Zarter Rosé-Sekt mit einem Duft nach Himbeeren, roten Früchten
und einem feinen Vanille-Aroma.

CRÉMANT ALKOHOLFREI 39,00 €
Frisch, fruchtig mit anhaltender Perlage

CHAMPAGNER CHARLES HEIDSIECK 99,00 €
BRUT RÉSERVE
Seit über 200 Jahren ein Garant für erstklassige Qualität und
höchste Ansprüche. Der große Anteil von Reserve-Weinen macht
diesen Champagner würzig, ausgewogen fein und doch intensiv.
Ein Erlebnis!

CHAMPAGNER CHARLES HEIDSIECK 113,00 €
BRUT RÉSERVE ROSÉ
Kraftvoll, mit strahlendem Rosé-Ton. 20% Reserve-Weine und die
über 36-monatige Reifung geben dieser Cuvée aus Chardonnay,
Pinot Noir und Pinot Meunier Tiefe und Charakter.

BOLLINGER CHAMPAGNER SPECIAL 155,00 €
CUVÉE BRUT

BOLLINGER CHAMPAGNER 185,00 €
ROSÉ

DOM PERIGNON 330,00 €
VINTAGE

DOM PERIGNON 435,00 €
ROSÉ VINTAGE
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WEISSWEIN je 0,75 | Flasche

DEUTSCHLAND

OLIVER ZETER, GRAUBURGUNDER	 34,00 €
DEUTSCHLAND, PFALZ
Der reinsortige Grauburgunder von Oliver Zeter präsentiert schon im
Bukett rebsortentypische Noten von reifen Birnen und Zitrusfrüchten.

WEISSBURGUNDER	 32,00 €
HEXAMER WEISSBURGUNDER
QBA TROCKEN, NAHE
Der sympathische Meddersheimer Harald Hexamer ist verliebt
in Weine mit Charakter. Sortentypische Weine voller Authentizität
sind das Ergebnis.

BÄDER GRAUBURGUNDER	 34,00 €
QBA TROCKEN (BIO), RHEINHESSEN
So sympathisch wie das Winzerpärchen Jens und Katja Bäder, ist
auch ihr biologisch angebauter Grauburgunder.

VV VON VOLXEM	 47,00 €
RIESLING, SAAR
Die enorme aromatische Frucht von Pfirsich und Aprikosen wird von
einer dezenten, natürlichen Süße getragen. Erfrischend, saftig und
lebhaft im Auftakt. Der moderate Alkoholgehalt im Zusammenspiel
mit einer minimalen Säure und strukturgebender Mineralität
garantiert einen vollen Genuss.

KÜNSTLER „HOCHHEIMER HERRNBERG«	 43,50 €
VDP ERSTE LAGE, RHEINGAU
Die VDP-Qualitätseinstufung »Erste Lage« ist ausschließlich
erstklassigen Rebflächen mit eigenständigem Charakter vorbehalten.
Der Hochheimer Herrnberg ist eine solche ausgezeichnete Lage, aus
der Gunter Künstler und sein Team diesen ausdrucksstarken und
eigenständigen Riesling hervorbringen.

KÜNSTLER »HOCHHEIMER HÖLLE«	 84,00 €
VDP GROSSE LAGE, RHEINGAU
Intensive Noten von Apfel, Aprikose, weißem Pfirsich. Am Gaumen
frisch, präzise und elegant. Von über 50 Jahre alten Rebstöcken.
Die internationale Fachpresse vergab - völlig zu Recht - mehrfach
über 90 Punkte.

MARKUS MOLITOR  
»ZELTINGER SONNENUHR«	 53,00 €
SPÄTLESE TROCKEN, MOSEL
„This is doublessly grand cru level and belongs to the best dry
Rieslings the Mosel has to offer.“ (Robert Parker)



1

HERZLICH WILLKOMMEN!

»BUVONS CHERS AMIS, BUVONS, LE TEMPS 
QUI  FUIT NOUS Y CONVIE, PROFITONS DE 
LA VIE AUTANT QUE NOUS POUVONS ...«

Wir von Ludwig’s Weinbar finden, Molière hat Recht und frei nach dem 

großen französischen Dichter laden wir Sie ein, das Leben in vollen Zügen 

mit uns zu genießen.

Unser Angebot an Weinen wird Ihnen bei diesem Unterfangen hoffentlich 

behilflich sein können. Wir haben ausgiebig probiert, endlos diskutiert 

und schließlich genau die Weine für Sie ausgewählt, von denen wir

Ihnen jeden einzelnen guten Gewissens ans Herz, oder besser an den 

Gaumen legen können.

Eher Gourmands als Gourmets, haben wir außerdem eine kleine, aber 

feine Auswahl weinbegleitender Speisen für Sie zusammengestellt, die

Ihnen hoffentlich ebenso gut schmecken werden wie uns.

Das Wichtigste aber sind Sie, liebe Gäste. Wir freuen uns auf viele 

gesellige Stunden, interessante Begegnungen und gute Gespräche.

Wir möchten Ihnen gute Gastgeber sein und hoffen, dass Sie sich bei 

uns wohlfühlen.

Ihre Gastgeber

12

WEISSWEIN je 0,75 | Flasche

DEUTSCHLAND

FRANKREICH

MARKUS MOLITOR 
»ZELTINGER SCHLOSSBERG« 94,00 €
AUSLESE TROCKEN, MOSEL
»Macht er Wein oder Wunder?« So begann das renommierte Weinmagazin
Falstaff seinen Artikel über Markus Molitor. An ein Wunder
grenzt dieser perfekt gereifte Mosel-Riesling auf höchstem Niveau!

A. DIEHL »EINS ZU EINS« MERLOT 29,00 €
BLANC DE NOIRS
Weißer Wein aus roten Trauben? Aber ja! saftig, leicht und harmonisch.
Ein weiteres Erfolgsrezept des Pfälzer Weingutes A. Diehl.

BASSERMANN JORDAN 39,00 €
BLANC DE NOIR
Elegante, feingliedrige rote Beerenfrucht, etwas Litschi und fl orale
Akzente in Duft sowie Geschmack.

BORDEAUX  29,00 €
CHÂTEAU MOULIN DE LAUNAY
ENTRE-DEUX-MERS
Eine grazile Bordelaiser Weißwein-Cuvée aus Muscadelle,
Sauvignon Blanc, Sémillon und Ugni Blanc mit viel Trinkfl uss sowie
einer fi ligranen Frucht und Frische, die überzeugt.

LOIRE 49,50 €
POUILLY-FUME »LA LOGE«
Ein ebenso klassischer wie herrlich trinkfreudiger Sauvignon Blanc
von den Muschelkalkböden der Pouilly Fumé AOC. Am Gaumen
elegant und mit einem perfekten Süße-Säure-Spiel, das lange
nachhallt. Wir waren auf Anhieb begeistert.

DOMAINE MICHEL THOMAS SANCERRE 54,00 €
FRANKREICH, SAUVIGNON BLANC
Ein sehr eleganter Tropfen, der ein intensives Aroma von
Trauben, Rosenblüten und kandierten Orangenschalen verströmt.

PIERRE ANDRÉ 47,50 €
CHABLIS DOMAINE
100 Prozent Chardonnay-Trauben. Am Gaumen wirkt er lebendig 
und wunderbar ausgewogen mit einem frischen, klaren Abgang.
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FRANKREICH

WILLIAM FÈVRE	 63,00 €
CHABLIS DOMAINE
Auf den historischen Böden des Terroir-Verfechters William Fèvre
im Herzen des Burgunds wächst dieser ausdrucksstarke Wein mit
Frische und saftiger Fruchtfülle.

PÈRE & FILS	 93,00 €
MEURSAULT BOUCHARD PÈRE & FILS
Legendärer Weißwein aus bestem Hause. Kraftvolle Eleganz, Rasse
und Tiefgang machen diesen Spitzen-Burgunder zu einem Erlebnis.

RHÔNE	 34,50 €
M. CHAPOUTIER »BELLERUCHE« BLANC
Michel Chapoutier - der Kultwinzer von der Rhone, der vor Ideen
ständig überzusprudeln scheint und dennoch nie ein Wort zu viel
sagt, gilt schon heute als einer der bedeutendsten Weinvisionäre
unserer Zeit. Und das beweist er auch mit diesem »kleinen« aber
komplexen weißen Côtes du Rhône. Ausgewogen frisch und rund
am Gaumen.

CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE	 76,00 €
DOMAINE DES SÉNÉCHAUX BLANC
Die subtile Assemblage aus Roussanne, Clairette, Grenache Blanc
und Bourboulenc überzeugt mit frischen floralen Noten und Aromen
tropischer Früchte. Der Gaumen bestätigt die Finesse des Buketts,
untermalt von einem Hauch Vanille und gut eingebundenen
Eichenholznoten - die internationale Fachpresse ist begeistert!

CONDRIEU	 99,00 €
M. CHAPOUTIER »INVITARE«
Dieser dichte und komplexe Weißwein, den Michel Chapoutier aus
der Rebsorte Viognier erzeugt, ist eine echte Ansage. Nicht nur als
perfekter Essensbegleiter.

FRANKREICH
SÜDWEST

CÔTES DE GASCOGNE	 32,00 €
HORGELUS GROS MANSENG/SAUVIGNON
Mit diesem Preis-Genuss-Wunder ist dem Jungwinzer Yoan Le Menn
ein kleiner Geniestreich gelungen. Er vermählt Sauvignon Blanc mit
der in der Gascogne autochthonen Rebsorte Gros Manseng und
verblüfft mit dem Ergebnis die Kritiker.
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HERZLICH WILLKOMMEN!

»BUVONS CHERS AMIS, BUVONS, LE TEMPS 
QUI  FUIT NOUS Y CONVIE, PROFITONS DE 
LA VIE AUTANT QUE NOUS POUVONS ...«

Wir von Ludwig’s Weinbar finden, Molière hat Recht und frei nach dem 

großen französischen Dichter laden wir Sie ein, das Leben in vollen Zügen 

mit uns zu genießen.

Unser Angebot an Weinen wird Ihnen bei diesem Unterfangen hoffentlich 

behilflich sein können. Wir haben ausgiebig probiert, endlos diskutiert 

und schließlich genau die Weine für Sie ausgewählt, von denen wir

Ihnen jeden einzelnen guten Gewissens ans Herz, oder besser an den 

Gaumen legen können.

Eher Gourmands als Gourmets, haben wir außerdem eine kleine, aber 

feine Auswahl weinbegleitender Speisen für Sie zusammengestellt, die

Ihnen hoffentlich ebenso gut schmecken werden wie uns.

Das Wichtigste aber sind Sie, liebe Gäste. Wir freuen uns auf viele 

gesellige Stunden, interessante Begegnungen und gute Gespräche.

Wir möchten Ihnen gute Gastgeber sein und hoffen, dass Sie sich bei 

uns wohlfühlen.

Ihre Gastgeber
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ITALIEN
SÜDTIROL

PORTUGAL

VENETIEN

ELENA WALCH 38,00 €
PINOT GRIGIO
»Guter Wein wächst nicht von selbst.« Für Elena Walch geht es dabei
vor allem um geringe Erträge und bestes Lesegut. Schonend
ausgebaut erzeugt sie fruchtige und elegante Weißweine mit
unverkennbarer Sortenstilistik.

TERLANER CLASSICO 43,00 €
Der Klassiker aus dem Hause Terlan ist eine Cuvée aus
Weissburgunder, Chardonnay sowie Sauvignon Blanc und präsentiert
sich hellgelb in der Farbe, subtil in der Nase und zugleich kraftvoll
und harmonisch im Mund - ein fantastischer Essens- und Gesprächsbegleiter
für gesellige Runden!

»CIPRIANO« 30,50 €
LUGANA
Aus Venetien und  zu100% aus Trebbiano gekeltert und damit 
hundertprozentig erfrischend. Bestechend duftiger, betont fruchtiger 
und geschmeidiger Charakter verzaubert den verwöhnten Gaumen. 

ALENTEJO 32,00 €
ESPORÃO „RESERVA BRANCO«
Autochthone portugiesische Rebsorten bringen diesen dichten und
konzentrierten Wein mit Duft nach Kräutern und exotischen Früchten
hervor. Die Lagerung im Eichenfass unterstreicht die Komplexität.
Eine dezente Zitrusnote erhält die Frische.
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»WIENER GEMISCHTER SATZ« DAC	 34,50 €
MAYER AM PFARRPLATZ
Das traditionsreiche Weingut Mayer am Pfarrplatz - der Inbegriff
Wiener Heurigenkultur - keltert seit 1683 besten Wiener Wein.
Herrlich erfrischend und wunderbar saftig.

»KAMPTALER TERRASSEN« KAMPTAL	 39,50 €
BRÜNDLMAYER GRÜNER VELTLINER
Dieser filigrane Grüner Veltliner stammt von den hohen Kamptaler
Terrassen auf den Hügeln von Langenlois. Er vereint zarte Frucht
mit weißem Pfeffer, einem perfekt eingebunden Säurespiel - ein
aromatischer Essensbegleiter.

WOHLMUTH SAUVIGNON BLANC	 54,00 €
»RIED STEINRIEGL«
Der Sauvignon Blanc Steinriegl aus dem Hause Wohlmuth versprüht
reinste Mineralik! Dicht und mit einer prägnanten Schieferwürze zeigt
dieser Weißwein großes Potenzial und begleitet wunderbar pikante
Speisen.

PAUL CLUVER SAUVIGNON BLANC	 34,00 €
ELGIN
Paul Cluver ist der Senkrechtstarter der südafrikanischen Weinszene.
Bestes Beispiel für sein Können ist dieser »cool climate« Sauvignon
Blanc der Extraklasse.

DE WETSHOF ESTATE
»BON VALLON« CHARDONNAY	 38,00 €
ROBERTSON
Mit einer Kombination aus Weitsicht, Sturheit und Innovationsgeist
wurde Danie de Wet zur Ikone des südafrikanischen Weinbaus. Sein
frischer »Bon Vallon« ist als erster Chardonnay Südafrikas ohne jeden
Holzkontakt gereift. Ein Vorbild für die Ausdruckskraft dieser edlen Rebsorte.

ÖSTERREICH
NIEDERÖSTERREICH

KAMPTAL

SÜDSTEIERMARK

SÜDAFRIKA
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Wir möchten Ihnen gute Gastgeber sein und hoffen, dass Sie sich bei 
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Ihre Gastgeber
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NEUSEELAND

SÜDAFRIKA

PAUL CLUVER CHARDONNAY 49,00 €
ELGIN
Das südafrikanische Weinanbaugebiet Elgin zeichnet sich durch
kühleres Klima aus. Paul Cluver baute hier als einer der Ersten Wein
an und hat sich vom belächelten Quereinsteiger zum Vorzeigewinzer
einer ganzen Region gemausert. Ein Beweis ist dieser harmonisch
dichte Chardonnay!

AWATARE VALLEY 37,00 €
OYSTER BAY SAUVIGNON BLANC
Ein Paradebeispiel seiner Art mit reicher, tropischer Frucht und
knackig frischer Säure.
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COTES DE PROVENCE	 37,50 €
CHATEAU DE L’AUMERADE
Dieser Rosé aus dem Herzen der Provence besticht mit Eleganz,
charmanter Säure und feiner Struktur.

»MESSWEIN« ROSÉ	 34,50 €
STIFT GÖTTWEIG
Im Benediktinerstift Göttweig auf Anweisung des Bischofs als
naturbelassener Messwein gekeltert; hier in der saftigen Rosé-
Variante aus Spätburgundertrauben.

LIGURIEN	 26,00 €
ROSAFINO ROSÉ
Dieser einzigartige, höchst elegante und zugleich charaktervolle
Rosé ist eine Hommage an die malerische Region um Portofino,
die sich entlang der zerklüfteten Berghänge der ligurischen Küste
zieht. Ob als erfrischender Aperitif oder als perfekter Begleiter
sommerlicher Speisen, wir versprechen Ihnen eines: Sie werden ihn lieben!

TOSKANA	 41,00 €
FRESCOBALDI »ALÍE ROSÉ«
Im Glas schimmert der Alíe in einem zarten Lachs-Ton, Aromen
von Walderdbeeren, weißen Blüten und Zitrusschalen steigen auf.
Am Gaumen angenehme Frische.

MIRAVAL BRAD PITT	 68,00 €
CÔTES DE PROVENCE ROSÉ
Das Erfolgsrezept des Weinmacher für den brillanten Rosé
aus der Provence liegt in der fein ausgetüftelten Cuvée aus
Cinsault, Grenache und Syrah sowie in der auf Topqualität
getrimmten Vinifizierung.

FRANKREICH

ITALIEN

SÜDAFRIKA

ÖSTERREICH
NIEDERÖSTERREICH
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CHÂTEAU CARBONNEAU »SEQUOIA« 34,00 €
COTES DE BORDEAUX AOC

CHÂTEAU ARNAULD 84,00 €
CRU BOURGEOIS HAUT-MEDOC AOC

CHÂTEAU SIRAN 84,00 €
CRU BOURGEOIS EXCEPTIONNEL MARGAUX AOC

CHÂTEAU CLERC MILON 180,00 €
5EME GRAND CRU CLASSE PAULLIAC AOC

CHÂTEAU D‘ARMAILHAC 140,00 €
5EME GRAND CRU CLASSE PAULLIAC AOC

CHÂTEAU BROWN (EISWETTE 81,00 €
GRAND VIN DE GRAVE, PESSAC LEOGNAN AOC

CHÂTEAU COUHINS (EISWETTE) 76,00 €
GRAND VIN DE GRAVE, PESSAC LEOGNAN AOC

CHÂTEAU DU CALVAIRE 51,00 €
SAINT-ÉMILION GRAND CRU AOC

CHÂTEAU BERNATEAU 70,00 €
SAINT-ÉMILION GRAND CRU AOC

FRANKREICH
BORDEAUX AOC

MEDOC HAUT-MEDOC

MARGAUX

PAULLIAC

PESSAC LEOGNAN

SAINT-EMILION
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CHÂTEAU LAROZE (EISWETTE)	 84,50 €
GRAND CRU CLASSE, SAINT-ÉMILION
GRAND CRU AOC

CHÂTEAU FLEUR CARDINALE	 99,00 €
GRAND CRU CLASSE, SAINT-ÉMILION
GRAND CRU AOC

CHÂTEAU PLINCE	 80,50 €
POMEROL AOC

CHÂTEAU BOURGNEUF	 130,00 €
POMEROL AOC

CHÂTEAU D’AIGUILHE (SCHAFFERWEIN)	 72,00 €
COTES DE CASTILLON AOC

CHÂTEAU D‘AIGUILHE	 82,00 €
COTES DE CASTILLON AOC

FRANKREICH
SAINT-EMILION

POMEROL

CASTILLON

BURGUND

GEVREY-CHAMBERTIN

BOUCHARD PÈRE & FILS
»BEAUNE DU CHÂTEAU«	 74,00 €
PREMIER CRU BOURGOGNE
Rubinroter, kraftvoller und samtiger Pinot Noir aus einem der
renommiertesten Häuser des Burgunds.

BOUCHARD PÈRE & FILS	 93,00 €
GEVREY-CHAMBERTIN
Ein bemerkenswerter Vertreter seiner berühmten Herkunft.
Rasse, Kraft und Finesse.
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M. CHAPOUTIER »RASTEAU« 47,50 €
»Wein wird geboren aus dem Himmel, der Erde und aus der Liebe,
die man in ihn investiert«, so Weinvisionär Michel Chapoutier und das
beweist er auch mit seinem köstlichen Rasteau von der südlichen Rhône.

CHATEAUNEUF DU PAPE 84,00 €
DOMAINE DES SENECHAUX
»Seit die Domaine de Senéchaux im Besitz von Jean Michel Cazes
ist, erklimmen die Weine qualitative Höhen, die ich nie zuvor
gesehen habe.« (Robert M. Parker)

JEAN STODDEN HERRENBERG 
SPÄTBURGUNDER 154,00 €
VDP GROSSES GEWÄCHS, AHR
Der Herrenberg Spätburgunder aus der Großen Lage präsentiert
sich dicht, lang und mit reifer Frucht. Neben dem kühlen Duft von
Mineralien sind deutlich reife Fruchttöne in Kombination mit Röstnoten
zu vernehmen. Nicht überkonzentriert, dafür mit spektakulärem
Nachhall. Ein fantastischer Wein aus großem Hause.

ELENA WALCH LAGREIN 44,00 €
Geschmeidig, dicht und stoffi g mit intensiven Beeren-Aromen.
Ein äußerst gelungenes Zusammenspiel aus Frucht, feiner Würze
sowie weichen Tanninen zu einem tollen Preis-Genuss-Verhältnis!

MASI TEROLDEGO 38,50 €
Teroldego ist die einheimische Rebsorte schlechthin im Trentino.
Sie wächst in diesem Fall auf den Osthängen des Weingutes Conti
Bossi Fedrigotti (Masi) und glänzt durch ihre natürliche Eleganz.
Ein exzellenter Essenbegleiter und echter Geheimtipp!

FRANKREICH
RHÔNE

DEUTSCHLAND
AHR

ITALIEN
SÜDTIROL

TRENTINO
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ZENATO AMARONE
DELLA VALPOLICELLA	 84,00 €
Ein mächtiger Wein! Die streng selektierten Trauben trocknen vier
Monate lang auf Strohmatten, bevor der zweieinhalbjährige Ausbau
in französischer und slavonischer Eiche erfolgt. Aber erst nach einem
weiteren Jahr Flaschenreife verlässt diese Aromenbombe Alberto
Zenatos Keller am Südufer des Gardasees.

ELIO GRASSO »VIGNA MARTINA«
BARBERA D’ALBA	 64,00 €
Die Trauben für diesen Barbera stammen von den etwa 25 Jahre
alten Rebstöcken des Weinberges »Vigna Martina«, Der Ausbau
erfolgt in Barrique-Fässern aus französischer Eiche. Das Resultat ist
ein opulent fruchtiger, kraftvoller und geschmeidiger Piemonteser.

NIPOZZANO »VECCHIE VITI«	 53,00 €
CHIANTI RÚFINA
Die Trauben für den Vecchie Viti stammen aus den ältesten
Weinbergen um das Castello di Nipozzano. 24 Monate im Eichenfass
und Minimum weitere drei Monate auf der Flasche gereift. Ein großer
Chianti aus dem Herzen der Chianti Rufina!

CASTELGIOCONDO	 93,00 €
BRUNELLO DI MONTALCINO
Ein großartiger Vertreter seiner berühmten Herkunft! 96 Wine
Spectator-Punkte

A6MANI FAMILIAE	 32,50 €
PRIMITIVO DI MANDURIA
A6mani - drei Frauen, sechs Hände, eine Passion! Rund um die
Gemeinde Manduria im Süden von Apulien wird dieser samtig-weiche
Primitivo erzeugt. Kraftvolle Aromen von Pflaumen und Waldbeeren
und Schokolade, verführerisch und einladend.

ITALIEN
VENETIEN

PIEMONT

TOSKANA

APULIEN
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MANDRAROSSA »CARTAGHO« 32,50 €
NERO D’AVOLA
Ein kraftvoller, rassiger Rotwein. Zwei Gläser im Gambero Rosso.

MONTECILLO CRIANZA 32,50 €
Diese klassische Crianza lebt von der Harmonie aus Frucht und Holz,
wobei die Frucht dominiert. Eine tolle Verbindung von Tradition und
modernem Rioja-Stil.

MARQUÉS DE RISCAL »RESERVA« 49,00 €
In der mehr als 150jährigen Firmengeschichte prägten die Marqués
de Riscal den Stil der Rioja. Moderne und Tradition gehen Hand in
Hand. Die Visitenkarte des Hauses ist diese vielschichtige und
elegante Reserva.

MARQUÉS DE RISCAL »GRAN RESERVA« 93,00 €
Sie dürfen Ihre Erwartungen gerne hoch ansetzen. Nuancenreich,
komplex, kraftvoll und hochelegant.

ACÚSTIC CELLER 44,00 €
»RITME«
Das Credo von Winemaker Albert Jané lautet, Weine mit
Persönlichkeit, Seele und Einzigartigkeit zu erzeugen, was ihm
mit diesem konzentrierten und nuancenreichen Wein aus der
Trendregion Priorat eindrucksvoll gelingt.

TIANNA NEGRE BOCCHORIS NEGRE 42,00 €
Wer spanische Rotweine bisher vor allem mit Rioja und Tempranillo
gleichsetzte, der bekommt mit diesem kraftvollen Mallorquiner einen
vorzüglichen Eindruck vom Reichtum der spanischen Weinkultur.

ITALIEN
SIZILIEN

SPANIEN
RIOJA

PRIORAT

MALLORCA
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ESPORÃO	 49,00 €
»RESERVA TINTO«
Unser Portugal-Liebling, aus vier Rebsorten komponiert. Zwölf
Monate im Eichenfass und acht Monate auf der Flasche gereift,
ein Kraftpaket, saftig und samtig, tief und komplex.

COLOMÉ	 44,50 €
»ESTATE MALBEC«
Eine Wuchtbrumme von über 150 Jahre alten Malbec-Rebstöcken,
mit einer dicht gewobenen und komplexen Aromatik vom höchsten
Weinberg der Welt!

MONTGRAS	 41,50 €
»INTRIGA« CABERNET SAUVIGNON
Einfach unglaublich viel Wein fürs Geld.

WARWICK ESTATE	 44,00 €
»THREE CAPE LADIES«
Nach einem 20-monatigen Reifelager in kleinen Holzfässern aus
französischer Eiche präsentiert sich diese Cuvée aus Cabernet
Sauvignon, Merlot, Pinotage und Shiraz als ein weicher, aromatischer,
würziger und ausdrucksvoller Rotwein. 4,5 Sterne von John Platter
für den Jahrgang 2015.

DE TOREN	 93,00 €
»FUSION V«
Mit Hingabe zur Perfektion erschaffen Emil und Sonette den Dulk
einen Rotwein von beeindruckender Statur und großer Eleganz.
Der Fusion V erinnert stilistisch an einen großen Bordeaux, ohne
seine südafrikanische Herkunft zu verleugnen!

KANONKOP	 83,00 €
PINOTAGE
Kanonkop gilt auch als »Magier« des Pinotage. Nicht umsonst wird
das Weingut als Südafrikas Premier Cru bezeichnet!

PORTUGAL
ALENTEJO

ARGENTINIEN
SALTA

CHILE
MAIPO VALLEY

SÜDAFRIKA
STELLENBOSCH
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PAUL CLUVER 43,50 €
PINOT NOIR ESTATE WINE
Der Pinot Noir Estate Wine von Paul Cluver begeistert mit Aromen
von Erdbeere, Schwarzkirsche und Schokolade. Burgundische
Eleganz vom anderen Ende der Welt! 93 Punkte (Tim Atkin)

MITOLO 48,00 €
»JESTER« SHIRAZ
Weich und voll am Gaumen, vielschichtig mit endlos langem
Abgang! 94 Punkte (James Holliday)

KLEIN CONSTANTIA 64,00 €
ESTATE RED
Ein Ausnahme-Wein von einem der prestigereichsten Weingüter
Südafrikas, dessen Geschichte bis ins 17. Jahrhundert zurück reicht.

MITOLO »SAVITAR« 83,00 €
SHIRAZ
Vom Kartoffelbauern zum Winzer der Spitzen-Klasse: Frank Mitolo
hat es geschafft. Sein Savitar ist ein üppiger, perfekt gereifter Wein.
97 Punkte (James Holliday)

SÜDAFRIKA
ELGIN

AUSTRALIEN
MCLAREN VALE

WESTERN CAPE

BAROSSA VALLEY
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ROTWEIN je 0,75 | Flasche

HESS »ALLOMI«	 83,00 €
CABERNET SAUVIGNON
Qualitätsfanatiker Donald Hess betreibt im kalifornischen Napa
Valley ein Weingut, das zurecht als eines der besten des berühmten
Tales gilt. Sein »Allomi« ist ein moderner Cabernet zum Zelebrieren
und Genießen!

CHATEAU STE.	 38,50 €
MICHELLE COLUMBIA VALLEY, WASHINGTON/USA
»Kalifornien at it‘s best« - und das zu einem fantastischen
Preis-Genuss-Verhältnis. Dieser herrlich geschmeidige Merlot
ist ein Gedicht zur pikanten mediterranen Küche.

KALIFORNIEN
NAPA VALLEY

COLUMBIA VALLEY
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HERZLICH WILLKOMMEN!

»BUVONS CHERS AMIS, BUVONS, LE TEMPS 
QUI  FUIT NOUS Y CONVIE, PROFITONS DE 
LA VIE AUTANT QUE NOUS POUVONS ...«

Wir von Ludwig’s Weinbar finden, Molière hat Recht und frei nach dem 

großen französischen Dichter laden wir Sie ein, das Leben in vollen Zügen 

mit uns zu genießen.

Unser Angebot an Weinen wird Ihnen bei diesem Unterfangen hoffentlich 

behilflich sein können. Wir haben ausgiebig probiert, endlos diskutiert 

und schließlich genau die Weine für Sie ausgewählt, von denen wir

Ihnen jeden einzelnen guten Gewissens ans Herz, oder besser an den 

Gaumen legen können.

Eher Gourmands als Gourmets, haben wir außerdem eine kleine, aber 

feine Auswahl weinbegleitender Speisen für Sie zusammengestellt, die

Ihnen hoffentlich ebenso gut schmecken werden wie uns.

Das Wichtigste aber sind Sie, liebe Gäste. Wir freuen uns auf viele 

gesellige Stunden, interessante Begegnungen und gute Gespräche.

Wir möchten Ihnen gute Gastgeber sein und hoffen, dass Sie sich bei 

uns wohlfühlen.

Ihre Gastgeber
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DESSERTWEIN je Flasche

M. CHAPOUTIER 0,5l | 32,00 €
»BANYULS«
Eine Spezialität aus Südfrankreich zu Käse und Dessert.

FERREIRA »LATE BOTTLED 0,75l | 32,50 €
VINTAGE PORT« DUORO
Ferreira ist der beliebteste Portweinhaus Portugals, ihr Late
Bottled Vintage Port 2015 ein Ausnahmewein!

FERREIRA QUINTA DO PORTO 0,75l | 67,00 €
»TAWNY 10 YEARS OLD« DOURO
Vollmundig, reich, ausbalanciert mit frischer Eleganz und
betörender Süße.

FRANKREICH

PORTUGAL
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ALKOHOLFREIES

MINERALWASSER SAN PELLEGRINO	  0,75l | 9,50 €
	 0,25l | 4,00 €

STILLES MINERALWASSER	  0,75l | 9,00 €
ACQUA PANNA	 0,25l | 4,00 €

APFELSAFT NATURTRÜB, ROTER
TRAUBENSAFT, MARACUJASAFT,
RHABARBERSAFT	  0,25l | 4,70 €

TOMATENSAFT	  0,20l | 4,20 €

SAFTSCHORLE	  0,25l | 4,20 €

COCA COLA, COLA LIGHT,
COLA ZERO, FANTA, SPRITE	  0,20l | 3,90 €

SCHWEPPES TONIC WATER,
DRY TONIC WATER, GINGER ALE,
BITTER LEMON, SODA, GINGER BEER
FEVERTREE INDIAN TONIC,
MEDITERRANEAN TONIC	  0,20l | 5,40 €

SANBITTER	  0,09l | 3,90 €

WASSER

SÄFTE

SOFT DRINKS
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HERZLICH WILLKOMMEN!

»BUVONS CHERS AMIS, BUVONS, LE TEMPS 
QUI  FUIT NOUS Y CONVIE, PROFITONS DE 
LA VIE AUTANT QUE NOUS POUVONS ...«

Wir von Ludwig’s Weinbar finden, Molière hat Recht und frei nach dem 

großen französischen Dichter laden wir Sie ein, das Leben in vollen Zügen 

mit uns zu genießen.

Unser Angebot an Weinen wird Ihnen bei diesem Unterfangen hoffentlich 

behilflich sein können. Wir haben ausgiebig probiert, endlos diskutiert 

und schließlich genau die Weine für Sie ausgewählt, von denen wir

Ihnen jeden einzelnen guten Gewissens ans Herz, oder besser an den 

Gaumen legen können.

Eher Gourmands als Gourmets, haben wir außerdem eine kleine, aber 

feine Auswahl weinbegleitender Speisen für Sie zusammengestellt, die

Ihnen hoffentlich ebenso gut schmecken werden wie uns.

Das Wichtigste aber sind Sie, liebe Gäste. Wir freuen uns auf viele 

gesellige Stunden, interessante Begegnungen und gute Gespräche.

Wir möchten Ihnen gute Gastgeber sein und hoffen, dass Sie sich bei 

uns wohlfühlen.

Ihre Gastgeber
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BIER

HAAKE BECK KRÄUSEN VOM FASS  0,30l | 5,00 €

BECK’S PILSENER 0,33l | 4,50 €

BECK’S BLUE ALKOHOLFREI  0,33l | 4,50 €

FRANZISKANER WEISSBIER 0,50l | 6,50 €

FRANZISKANER WEISSBIER
ALKOHOLFREI 0,50l | 6,50 €

FASSBIERE

FLASCHENBIERE
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KAFFEE & TEE

TASSE KAFFEE	  3,00 €

ESPRESSO DOPPIO	 4,50 €

CAPPUCCINO	  4,50 €

CAFÉ CRÈME	 3,70 €

LATTE MACCHIATO	  4,50 €

KAFFEE

TEE
PALAIS DE THÉS

BIO-JARDIN ANDALOU 	 4,00 €
BIO-früchtetee, ohne Teein

BIO-BIG BEN	 3,50 €
Bio-Schwarzteemischung

BIO PARIS FOR YOU BY DAY	 4,00 €
Grüner Tee, Rose und Himbeere

BIO L’HERBORISTE N°52	 4,00 €
Pfefferminze, Anis und Zitronenmelisse

ROOIBOS DU HAMMAM	 3,50 €
Aromatisierter Rooibos-Tee - fruchtig und blumig
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HERZLICH WILLKOMMEN!

»BUVONS CHERS AMIS, BUVONS, LE TEMPS 
QUI  FUIT NOUS Y CONVIE, PROFITONS DE 
LA VIE AUTANT QUE NOUS POUVONS ...«

Wir von Ludwig’s Weinbar finden, Molière hat Recht und frei nach dem 

großen französischen Dichter laden wir Sie ein, das Leben in vollen Zügen 

mit uns zu genießen.

Unser Angebot an Weinen wird Ihnen bei diesem Unterfangen hoffentlich 

behilflich sein können. Wir haben ausgiebig probiert, endlos diskutiert 

und schließlich genau die Weine für Sie ausgewählt, von denen wir

Ihnen jeden einzelnen guten Gewissens ans Herz, oder besser an den 

Gaumen legen können.

Eher Gourmands als Gourmets, haben wir außerdem eine kleine, aber 

feine Auswahl weinbegleitender Speisen für Sie zusammengestellt, die

Ihnen hoffentlich ebenso gut schmecken werden wie uns.

Das Wichtigste aber sind Sie, liebe Gäste. Wir freuen uns auf viele 

gesellige Stunden, interessante Begegnungen und gute Gespräche.

Wir möchten Ihnen gute Gastgeber sein und hoffen, dass Sie sich bei 

uns wohlfühlen.

Ihre Gastgeber
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»BUVONS CHERS AMIS, BUVONS, LE TEMPS 
QUI FUIT NOUS Y CONVIE, PROFITONS DE 
LA VIE AUTANT QUE NOUS POUVONS ...«

»LASST UNS TRINKEN, LIEBE FREUNDE, TRINKEN: 
DIE ZEIT, DIE WEGLÄUFT, LÄDT UNS EIN; 

GENIESSEN WIR DAS LEBEN, WIE WIR KÖNNEN...«


